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	Comune di Poncarale

Provincia di Brescia


	COPIA
	Codice Ente 10397


VERBALE DI DELIBERAZIONE

DEL CONSIGLIO COMUNALE

N° 40  del  27/11/2013
Adunanza straordinaria di Prima convocazione
OGGETTO:
Approvazione Piano d’Azione per l’Energia Sostenibile (PAES). 
L’anno duemilatredici addì  ventisette del mese di novembre alle ore 20:30 nella sala delle adunanze, previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, vennero oggi convocati a seduta i componenti il Consiglio Comunale. All'appello risultano:

	Nome
	Funzione
	Presenza

	MIGLIORATI GIUSEPPE
	SINDACO
	Presente

	CALATI ALFONSO
	CONSIGLIERE
	Presente

	FRACASSI ANNARITA
	VICE SINDACO
	Presente

	PASQUALI DAMIANO
	CONSIGLIERE
	Presente

	LAZZARINI GIANLUIGI
	CONSIGLIERE
	Presente

	ZANOTTI RAFFAELLA
	CONSIGLIERE
	Presente

	BIANCHINI UMBERTO
	CONSIGLIERE
	Presente

	SPINELLI GIOVANNI
	CONSIGLIERE
	Presente

	BERARDI DANIELA
	CONSIGLIERE
	Assente

	ZAMBONI CARLO
	CONSIGLIERE
	Assente

	LOMBARDI DAVIDE
	CONSIGLIERE
	Presente

	ZAMPEDRI ANTONIO
	CONSIGLIERE
	Presente

	PLATTO DANIELA
	CONSIGLIERE
	Presente


 Totale presenti N° 11                      Totale assenti   N° 2
Partecipa alla adunanza  Il Segretario Comunale Sig. Moschella dott. Santi il quale provvede alla redazione del presente verbale.

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. Migliorati Giuseppe nella sua qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento indicato in oggetto.

Delibera N°  40  del  27/11/2013
Oggetto:
Approvazione Piano d’Azione per l’Energia Sostenibile (PAES). 
IL CONSIGLIO COMUNALE

Su introduzione del Sindaco-Presidente e successiva relazione del Consigliere Bianchini Umberto – Assessore all’Urbanistica, Lavori Pubblici ed Edilizia Privata;

Atteso che:

L’Unione Europea, individuando nei Comuni il contesto in cui è più efficace agire per realizzare una riduzione delle emissioni di anidride carbonica, ha lanciato il Patto dei Sindaci (Covenant of Mayors) con lo scopo di riunire i leader locali in uno sforzo volontario per contribuire al raggiungimento degli ambiziosi obiettivi dell’UE. Questa iniziativa impegna le città europee a predisporre un Piano d’Azione per l’Energia Sostenibile (PAES) con l’obiettivo di ridurre di oltre il 20% le proprie emissioni di gas serra attraverso politiche e misure locali che aumentino il ricorso alle fonti di energia rinnovabile, che migliorino l’efficienza energetica ed attuino programmi ad hoc volti a favorire il risparmio energetico;

Richiamata la deliberazione della Giunta Comunale n. 25 del 17.03.2012,con la quale è stato approvato il Protocollo d’intesa tra i Comuni di Poncarale (Capofila), Castelmella, Capriano del Colle e Azzano Mella per la realizzazione di Piani d’Azione per l’Energia Sostenibile (PAES);

Richiamata la propria precedente deliberazione n. 06 del 15.03.2013 con la quale si è approvata l’adesione al Patto dei Sindaci – Covenant of Mayors,  impegnandosi a redigere il PAES entro un anno dalla sottoscrizione del patto;

Dato atto che:

1. tra i programmi prioritari d’intervento per l’anno 2012 la Fondazione Cariplo ha pubblicato il bando dal titolo “Promuovere la sostenibilità energetica nei comuni piccoli e medi”avente l’obiettivo di sostenere l’adesione dei Comuni di piccole e medie dimensioni all’iniziativa del Patto dei Sindaci e la realizzazione delle azioni ad essa correlate;

2. in esito al Bando Cariplo, l’istanza avanzata dal Comune di Poncarale, in qualità di Ente Capofila dei Comuni di Poncarale, Castel Mella, Capriano del Colle ed Azzano Mella è stato ammesso al finanziamento, per € 44.000,00 così come evidenziato dalla comunicazione della Fondazione Cariplo del 05.12.2012 pervenuta al protocollo generale del Comune di Poncarale  in data 20.12.2012  al  n. 6482; 

Il progetto che ha ottenuto il finanziamento della Fondazione Cariplo prevede la seguente articolazione dei lavori:

· predisposizione dell’inventario delle emissioni di CO2 (baseline);

· redazione e adozione del Piano d’Azione per l’Energia Sostenibile (PAES);

· predisposizione di un sistema di monitoraggio degli obiettivi e delle azioni;

· inserimento delle informazioni prodotte all’interno di una banca dati predisposta dalla Fondazione Cariplo (Monitoraggio);

· rafforzamento delle competenze energetiche all’interno delle Amministrazioni pubbliche coinvolte nell’iniziativa; 

· Formazione;

· sensibilizzazione della cittadinanza sul processo in corso.

Preso atto che la predisposizione del PAES è stata affidata, a seguito dell’espletamento di  indagine di mercato, con determina del Responsabile del Servizio Tecnico del Comune di Poncarale  n. 13 del 19.02.2013 e con determina n. 34 del 30.05.2013  alla Società  Ecometrics S.r.l. Environmental Monitoring  & Assessments- Spinn-off dell’Università Cattolica del Sacro Cuore  -  con sede a Brescia in Via Gabriele Rosa n. 15 ;

Visti gli elaborati costituenti il PAES predisposto dalla Società  Ecometrics S.r.l.  pervenuti il  19.11.2013 al n. 8226 di protocollo generale, costituito dalla Relazione e dagli allegati Audit Energetici (Diagnosi energetica Scuola Elementare, Scuola Materna, Scuola Media, Palestra Polivalente e Documento di sintesi);

Considerato che,  nel rispetto del Patto dei Sindaci sottoscritto, si rende necessario provvedere all’approvazione del Piano d’Azione per l’Energia Sostenibile (PAES), predisposto dalla Società  Ecometrics S.r.l.;

Preso atto del parere favorevole espresso dal  Responsabile del  Servizio interessato, sulla regolarità tecnica  dell'atto,  ai  sensi  e  per gli  effetti  di  quanto  stabilito dall'art. 49, comma 1^, del Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n. 267 ed inserito in allegato alla presente deliberazione;

Preso atto dei parere favorevole espresso dal  Responsabile del  Servizio finanziario, sulla regolarità contabile  dell'atto,  ai  sensi  e  per gli  effetti  di  quanto  stabilito dall'art. 49, comma 1^, del Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n. 267 ed inserito in allegato alla presente deliberazione;

Con Voti favorevoli n. 11, contrari nessuno, astenuti nessuno, su n. 11 Consiglieri presenti;

D E L I B E R A

1) di approvare il Piano di azione per l’energia sostenibile (PAES), costituito dalla Relazione e dagli allegati Audit Energetici (Diagnosi energetica Scuola Elementare, Scuola Materna, Scuola Media, Palestra Polivalente e Documento di sintesi), redatto dalla Società   Ecometrics S.r.l. Environmental Monitoring  & Assessments- Spinn-off dell’Università Cattolica del Sacro Cuore  -  con sede a Brescia in Via Gabriele Rosa n. 15  che si allega alla presente deliberazione come parte integrante e sostanziale;

2) di trasmettere il Piano d’Azione per l’Energia Sostenibile (PAES) alla Commissione Europea e al Ministero dell’Ambiente e della Tutela del Territorio e del Mare;

3) di procedere alla pubblicazione sul sito istituzionale dei documenti del Piano affinché i soggetti interessati e la cittadinanza possano prenderne atto e contribuire a raggiungere gli obiettivi stabiliti del Piano stesso, in concerto con l’Amministrazione comunale attraverso percorsi partecipativi;

4) di demandare alla Responsabile Area Tecnica – Arch. Salatini Barbara – gli atti inerenti e conseguenti la presente deliberazione.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Sentita ed Accolta la proposta del SINDACO-PRESIDENTE di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile in conformità all’art. 134, comma 4, del Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n. 267.

Con Voti favorevoli n. 11, contrari nessuno, astenuti nessuno, su n. 11 Consiglieri presenti;

D E L I B E R A

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile in conformità all’art. 134, comma 4, del Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n. 267.

Seduta del Consiglio Comunale del 27/11/2013
Delibera N. 40
OGGETTO: Approvazione Piano d’Azione per l’Energia Sostenibile (PAES). 
PARERE DEL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

in ordine alla regolarità tecnica
Il sottoscritto Responsabile del Servizio interessato, con riferimento alla proposta di delibera in oggetto indicata, ai sensi e per gli effetti di quanto stabilito dall'art. 49, comma 1, del T.U. approvato con Decreto Legislativo 18.08.2000 n. 267, esprime parere FAVOREVOLE in ordine alla regolarità tecnica.

	Lì,  21/11/2013
	Il Responsabile del Servizio

	F.to
	Arch. Barbara Salatini


PARERE DEL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

in ordine alla regolarità contabile
Il sottoscritto Responsabile del Servizio di Ragioneria, con riferimento alla proposta di delibera in oggetto  indicata,  ai sensi e per gli effetti di quanto stabilito dall'art. 49, comma 1, del T.U. approvato con Decreto Legislativo 18.08.2000 n. 267, esprime parere FAVOREVOLE in ordine alla regolarità contabile. 

	Lì,  21/11/2013
	Il Responsabile Area Finanziaria

	F.to
	RAG. PRIMO PAGATI


Il presente verbale viene così sottoscritto:

	Il Presidente
	 Il Segretario Comunale

	F.to  Migliorati Giuseppe 
	F.to  Moschella dott. Santi


CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE
Il sottoscritto Segretario Generale/Responsabile del Procedimento ufficio segreteria

CERTIFICA CHE:

copia della presente deliberazione ai sensi dell’art. 124, comma 1, del T.U. approvato con Decreto Legislativo 18/08/2000 n. 267, viene oggi pubblicata all’Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi. 

	Poncarale, lì  28/11/2013
	 Il Segretario Comunale

	
	F.to  Moschella dott. Santi 


CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’
Il sottoscritto Segretario Generale, visti gli atti d’ufficio,
ATTESTA CHE

la presente deliberazione è divenuta esecutiva in data ________________  per decorso del termine di 10 giorni decorrenti dal giorno successivo al completamento del periodo di pubblicazione all’Albo Pretorio comunale, ai sensi dell’art. 134, comma 3, del D.Lgs. 18/08/2000 n. 267.
	Poncarale, lì  _______________   
	 Il Segretario Comunale

	
	F.to  Moschella dott. Santi


 Copia conforme all'originale, in carta libera per uso amministrativo
	
	Il Segretario Comunale

	Poncarale, lì  28/11/2013
	Moschella dott. Santi


